

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XV

Caceres, Viernes 7 de Octubre de 1938. - III Año Triunfal

Núm. 4.731

11 de Octubre

Ahora más que nunca debes jugar a la Lotería de la Cruz Roja. Con ello contribuyes a aminorar las cargas del Estado y ayudas al hermano que te necesita

Lotería de la Cruz Roja

Han sido ocupadas importantes posiciones

Los rojos han sufrido muchos muertos, prisioneros y han perdido abundante material

Un avión de caza enemigo ha sido abatido

Parte oficial de guerra

En el sector del Ebro ha proseguido el avance de nuestras tropas que, venciendo la resistencia enemiga, han ocupado muy importantes posiciones. Después contraatacaron los rojos, que fueron totalmente rechazados, dejando en nuestro poder varios centenares de cadáveres, unos doscientos prisioneros y abundante material.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 4 al 5 fué bombardeada una fábrica de material de guerra al Sur de Barcelona.

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Mahón, los del de Barcelona, en el que fueron alcanzados los muelles y fué derribado un avión de caza enemigo y los del puerto de Valencia, provocando incendios.

Salamanca, 6 de octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Bonnet habla de la semana angustiosa que vivió el pueblo francés

Una colisión entre tropas húngaras y checas

París. — Ayer tarde el ministro de Relaciones Exteriores, Bonnet, informó ante la Comisión de Asuntos Exteriores, donde dijo que Francia tiene que realizar ahora una gran labor, que no debe obstaculizar nada. El pueblo ha vivido horas angustiosas y tristes la pasada semana.

Ahora no es la diplomacia, a que ha de actuar, Francia tendrá que levantarse al esfuerzo propio.

CHAMBERLAIN, HIJO ADOPATIVO DE LONDRES

Londres. — El Concejo Municipal ha nombrado a Chamberlain hijo adoptivo de la ciudad por sus esfuerzos en favor de la paz.

UNA PETICION DE «LE MATIN»

París. — El periódico «Le Matin» publica en su número de hoy un artículo diciendo que se imponen los nombramientos de un embajador en Roma y de un representante de Francia cerca del Generalísimo Franco, no para agradar a Mussolini ni para atraer a Franco, sino porque son medidas que interesan al restablecimiento político, económico y financiero del país, así como a la buena marcha de éste.

EL NUEVO EMBAJADOR DE ROMA

Roma. — Se asegura que en el Consejo de ministros que tendrá lugar hoy en París será designado el diplomático que desempeñará en Roma el cargo de embajador. Se insiste en que ha sido pedido el «placet» cerca del gobierno italiano para designar al embajador de Francia en Berlín y para el mismo cargo en Roma.

EL PREMIO NOBEL

París. — Maurras ha dirigido un escrito a la Comisión del premio Nobel, pidiendo le sea concedido este año a Mr. Chamberlain.

COMENTARIOS DE PRENSA

París. — La prensa en general acoge con gran satisfacción el resultado de la votación de anteaño en el Senado francés y que tan favorable fué al gobierno Daladier.

«La Petite Parisien» señala que después de la conferencia de Múnich el jefe del gobierno francés cuenta con toda la opinión del

país, por lo que debe desarrollar una política no solo tendiente al mantenimiento de una paz sólida y estable, sino a la resolución de todos los problemas de orden interno del país.

SUCESOS EN EL AFRICA FRANCESA

París. — Se ha sabido hoy que hace algunos días se desarrollaron graves incidentes en el África central francesa.

Por averiguaciones se ha podido saber que el promotor de estos incidentes es el delegado de Sindicatos ferroviarios, cargo que desempeña un comunista designado por León Blum durante su desdichada etapa de gobernante.

EL VIAJE DE HITLER

Berlín. — Ayer el Führer Canciller acompañado del ministro de Relaciones Exteriores comenzó su visita a las ciudades de la segunda región del territorio sudeste. En todas ellas Hitler está siendo objeto de grandes aclamaciones.

SIGUE LA OCUPACION

Berlín. — A las ocho de la mañana el ejército alemán ha continuado la ocupación militar de la cuarta zona, sin que se hayan registrado incidentes.

SE REUNE LA SUBCOMISION MILITAR

Berlín. — Ayer celebró reunión la Subcomisión militar de la Comisión internacional, tratando de la ocupación de las regiones sudeste por las tropas alemanas, que finalizará el día 10.

LA ACTITUD DE POLONIA

Londres. — Polonia parece que no se conforma con la ocupación solo de Teches, que es el territorio que le pertenece, sino que exige mayor territorio. En Inglaterra preocupa esta actitud, que no se estima justa, pues se entiende que Polonia lo que tiene es ambición de territorio.

SE REUNE UNA COMISION INTERNACIONAL

Berlín. — Ayer celebró sesión la Comisión internacional que estudia la delimitación de fronteras checo-sudetas.

Se fijaron las poblaciones que por tener mayor densidad de po-

Crónica de guerra

De nuevo nuestra aviación ha tenido de su cuenta la nota saliente de la jornada

Su misión, además de guerra, ha sido de paz y de caridad sobre Barcelona y Alicante

Por el Tebib Arrumi

Sigue la labor de trituración enemiga en el sector del Ebro. El día que pueda hablarse, ya sin peligro de cometer indiscreciones, de los detalles diversos correspondientes a esta labor que si está llevando a cabo, quedarán muchos maravillados de su precisión, de su eficacia y valía. Comprenderán entonces, de una vez, cuánto se ha hecho para acabar con el ejército rojo del Norte y triturarlo cada día más.

Hoy el empujón ha correspondido en la sierra del Caballo. Las pocas crestas que quedaban han pasado a manos de España y sobre ellas ondea, triunfante, la bandera nacional. Son ya muy pocas las posiciones que de esta parte quedan en poder de los marxistas. Y esto, por poco tiempo ya.

La nota saliente de la jornada, de nuevo ha correspondido a nuestra aviación. Y no solo en el cumplimiento de su misión de guerra, sino de caridad, de paz, de la pregonada por Franco.

Ya lo sospechábamos nosotros. Y así ha sido. Nuestros aviones han volado sobre Barcelona y Alicante han dejado caer miles y miles de panecillos áereos, blancos, de Franco. Alvarez del Vayo se ha desazonado y ha dicho que no pensamos que vamos a terminar la guerra con panecillos. Efectivamente; no será así. Lo que buscamos nosotros no es terminar la guerra, sino sembrar el efecto moral, que se comprende nuestro espíritu, para que todos reconozcan la falsedad de las predicciones rojas, que decían incluso que nos estábamos muriendo de hambre, que éramos algo así como canibales, que degollábamos a los que caían en nuestras manos y cosas de este estilo. Bien es posible que el día menos pensado caigan sobre ellos manadas de corderillos, dispuestos en sus correspondientes par-

ALMACEN DE COLONIALES

DE

Manuel Rodríguez Ramírez

Carretera de Salamanca

TELEFONO, 311

CACERES

blación alemana deberán ser ocupadas por las tropas de este país.

Dichas poblaciones pasarán a poder del Reich del 5 al 10 de octubre, mediante ocupación militar.

Respecto a las comunicaciones ferroviarias se concertará un acuerdo entre las compañías de Alemania y Checoslovaquia.

UNA COLISION ENTRE TROPAS CHECAS Y HUNGARAS

Praga. — El gobierno checo ha manifestado al de Hungría que en las actuales circunstancias no pueden dar comienzo las negociaciones entre ambos países sobre cesiones territoriales de Checoslovaquia.

Ayer mañana las tropas húngaras atravesaron la frontera checa, entablándose combate en el que resultaron varios muertos y heridos de ambos bandos.

Por orden de las autoridades húngaras, las tropas se retiraron a sus bases.

caídas, café puro, etc. No crean que no, que es posible.

Ya se ve cuál es la abundancia que ellos disfrutan allí. Por eso, los que vienen prisioneros o se entregan a nosotros, están en los huesos. Pero nosotros mandamos de lo nuestro para que coman, para que se sacien, porque así, cuando la guerra se haya terminado, no tendremos tanto que hacer.

Por de pronto, han probado los efectos de esta rociada benéfica cuatro o cinco ciudades. Han saboreado el pan blanco de Franco. Y de nada les sirve a ellos pregona y gritar diciendo que el pan es envenenado. Madrid, Barcelona, Alicante, han comido mucho pan, y luego se han permitido el lujo de darse un paseito por las calles, diciendo a voces: «Queremos pan de trigo, queremos el pan de Franco. Detestamos a los que no han sabido proporcionar pan. En la zona de Franco existe el pan y la justicia. Queremos la justicia y el pan de Franco.»

Milaja y Alvarez del Vayo tenían razón. Nuestro maná estaba envenenado. ¡Menuda ponzoña han destilado los millares de panecillos que hemos lanzado sobre las ciudades!

Londres. — En el cuarto día del debate en la Cámara de los Comunes intervinieron diversos diputados, acordando el aplazamiento de las sesiones hasta el día 1 de noviembre.

Churchill mostró su extrañeza, pero John Simon declaró que esta medida podía ser extraordinaria, pero no anticonstitucional.

Se acordó el aplazamiento por 313 votos contra 150.

Chamberlain pronunció un extenso discurso en el que fijó la posición del Gobierno. Se extrañó de que por la oposición se le hubiere motejado de traidor, cobarde, débil, estrangulador, etc., etc, por no haber llevado al país a una guerra catastrófica.

Recordó los sacrificios que hubo de hacer y de cómo el Mundo estuvo pendiente de él cuando realizó su viaje a Besterghaden.

En efecto, de un sí o un no que pronunciara dependía la desgracia o la felicidad de muchos seres. Porque desde el momento que estalla la guerra sufren sus consecuencias fatales no solo los combatientes, sino el empleado, el obrero, las mujeres, los niños y en suma todos los ciudadanos. Hay que conocer lo que en este aspecto son las guerras modernas.

Dice que antes de emprender el viaje para entrevistarse con Hitler recibió más de 20.000 cartas, de las que solo ha leído fragmentos, pero en las que se pedía que Inglaterra no fuera a la guerra por la cuestión de los sudetes.

Yo también comprendí que no era éste motivo fundamental para una guerra, toda vez que Inglaterra no estaba ligada con Checoslovaquia por ningún pacto ni tratado.

Pulsé la opinión de Francia y

Siguen los bombardeos

Las bellas acciones se repiten, que por algo corresponden siempre a los que tienen conciencia de la justicia y de la caridad y saben obrar en cristiano, y en nuestro suelo, es lo mismo que decir: obrar en español puro.

Es caballeridad y triunfo. Todo corresponde a la España del Caudillo, corresponde de lleno.

Siguen nuestros bombardeos, los bombardeos de la aviación española sobre la población civil cautiva aún. Porque bombardear es lanzar toneladas de víveres sobre los que padecen hambre, bombardear es llevar la caridad sobre los que padecen persecución por la justicia y es bombardeo, porque a disparo de bomba sabe a quienes sienten solo instintos de odio, tienen conciencia de la miseria y anhelan la injusticia, la desolación y la ruina. Bombardeo es lo que hacemos nosotros con las poblaciones hambrientas, enviándolas pan blanco de nuestros graneros repletos, porque como consecuencia levantan el grito las planiferas del comité negro, para decir que no conseguiremos nada con ello, cuando están viendo que conseguimos el objetivo: dar de comer al hambriento.

Y no es que Franco quiera hacer alarde de abundancia ante los que sufren, no. Lo que empuja las decisiones de nuestro Caudillo, es solo un amor desmedido a los que esperan, porque sabe que esperan con ansia y con fe en el triunfo absoluto de sus postulados, de su justicia.

La historia no conoce casos semejantes. Si alguna vez se dió parecido, no era del valor de los nuestros, de ninguna manera. Por algo somos ejemplares en todo y por algo también han de ser nuestras las iniciativas y las consumaciones de hechos más admirable y sublimes.

La aviación de Franco, serena, orgullosa de cumplir este cometido sorteando todos los riesgos, ha volado ayer sobre Barcelona y Alicante. Ayer fué Madrid, hoy son los habitantes de la costa mediterránea, que tienen su mar contaminado con la ponzoña de los barcos del odio, los que han recibido el maná sabroso de millares de panecillos, panecillos blancos, sabrosos, pan de la Madre España que hace su reparto para que los libres y los cautivos prueben de los frutos de su tierra. Los mensajeros han sido también nuestros pilotos invictos. Sabían ganar la guerra, sabían ser héroes, heroicos en grado superlativo, no igualado en la pelea. Ahora han sabido ganar la cinta azul del mundo y escribir estas páginas desconocidas e insospechadas, triunfando en misión de paz y de caridad. Obra de España.

Con alas así, sabiendo volar en esta forma y en la otra, pequeñas son las dificultades y fáciles de ganar las empresas, aunque estén rodeadas de dimensiones formidables. Para España no hay barreras como se ha visto cuando ejerce el bien. Solo conoce la España de Franco las barreras del mal, porque repugna a nuestra esencia.

Barcelona y Alicante. ¡Cómo han gozado con el maná de nuestros aviones! El cielo les ha deparado esta jornada que hace su repartido en mensajes de esta índole para ellos y han cantado y los buenos españoles que han visto llegar en forma de panecillos la justicia del Caudillo vencedor, se han consolado, se han fortalecido en su espíritu y se han dispuesto a esperar con más energía, con toda la confianza que dá la convicción, la fe firme.

¡Cómo hacen daño nuestros bombardeos de sabroso pan, en el minúsculo y durísimo corazón de las hienas marxistas!

España sabe ganar. Por algo lleva la Cruz en sus banderas...

La Cámara de los Comunes aprueba la moción de confianza al Gobierno por 369 votos contra 144

Un gran discurso del primer Ministro Chamberlain

Londres. — En el cuarto día del debate en la Cámara de los Comunes intervinieron diversos diputados, acordando el aplazamiento de las sesiones hasta el día 1 de noviembre.

Churchill mostró su extrañeza, pero John Simon declaró que esta medida podía ser extraordinaria, pero no anticonstitucional.

Se acordó el aplazamiento por 313 votos contra 150.

Chamberlain pronunció un extenso discurso en el que fijó la posición del Gobierno. Se extrañó de que por la oposición se le hubiere motejado de traidor, cobarde, débil, estrangulador, etc., etc, por no haber llevado al país a una guerra catastrófica.

Recordó los sacrificios que hubo de hacer y de cómo el Mundo estuvo pendiente de él cuando realizó su viaje a Besterghaden.

En efecto, de un sí o un no que pronunciara dependía la desgracia o la felicidad de muchos seres. Porque desde el momento que estalla la guerra sufren sus consecuencias fatales no solo los combatientes, sino el empleado, el obrero, las mujeres, los niños y en suma todos los ciudadanos. Hay que conocer lo que en este aspecto son las guerras modernas.

Dice que antes de emprender el viaje para entrevistarse con Hitler recibió más de 20.000 cartas, de las que solo ha leído fragmentos, pero en las que se pedía que Inglaterra no fuera a la guerra por la cuestión de los sudetes.

Yo también comprendí que no era éste motivo fundamental para una guerra, toda vez que Inglaterra no estaba ligada con Checoslovaquia por ningún pacto ni tratado.

Pulsé la opinión de Francia y

ambas comprendieron la razón de no ir a la guerra.

El hecho de querer mantener a Checoslovaquia en su actual contienda era descabellado y lo que hemos hecho es dar a Checoslovaquia una organización parecida a la de Suiza.

A continuación declaró Chamberlain que no quiere elecciones generales por no aprovecharse de la devoción que por él siente ahora el pueblo.

Alude Chamberlain al documento que firmó con Hitler y declara que son tales los perjuicios de la oposición que incluso se ha dicho que lo había redactado Hitler, lo que es incierto, pues quien lo inspiró y redactó fui yo mismo.

Refirióse a la sugerencia de la celebración de una conferencia de la paz, Chamberlain la calificó de ineficaz en los momentos actuales; la realidad anuncia que surgirían dificultades insuperables.

Subrayó Chamberlain que la amistad y unión de Francia e Inglaterra se había consolidado aún más que antes de la conferencia de Múnich.

Al abandonar Chamberlain la Cámara fué objeto de una clamorosa ovación.

Acto seguido se procedió a la votación de la moción de desconfianza de los laboristas contra el Gobierno, que fué rechazada por 369 votos contra 144.

Después se votó la confianza al Gobierno, que fué concedida por 369 votos contra 144.

Se han abstenido 19 diputados conservadores de las fracciones de Eden y Churchill.

CHAMBERLAIN SALE PARA ESCOCIA

Londres. — Chamberlain con su

esposa ha salido para Escocia, donde pasará unos días de reposo, pues se encuentra muy cansado.

EL EMBAJADOR DE FRANCIA EN ROMA

Roma. — Ayer visitó al Conde Ciano el embajador de Praga en Roma, que marcha a su país, pues ha sido nombrado ministro de Relaciones Exteriores.

CONSEJO DE MINISTROS

Praga. — A la una de la mañana se reunió el Consejo de ministros, que duró hasta las siete y treinta.

El ministro de Obras Públicas al salir manifestó que había expuesto el vasto plan que se propone desarrollar en lo que afecta a Comunicaciones.

Agregó que en el Consejo se había tratado de la delimitación de fronteras.

Nota de la Delegación Nacional de la Sección Femenina

Aviso a todas las afiliadas a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Se pone en conocimiento de las camaradas que el cambio de carácter no obliga a ningún nuevo compromiso con la organización. Es solo un trámite ordenado por la Secretaría general y que todas las afiliadas tienen la obligación de cumplir si no quieren quedar fuera de nuestro Movimiento.

Junta provincial de Abastos

Las existencias de aceite de oliva

Siendo de urgente necesidad conocerse en esta Junta de mi presidencia de las verdaderas existencias de aceite de oliva que existen en el presente mes en esta provincia, para ordenar la venta del sobrante conforme lo vayan necesitando los tenedores y productores del mismo; ordeno por la presente circular a todos los señores alcaldes publiquen un bando dando un plazo de cuarenta y ocho horas para que se presenten las oportunas declaraciones de existencias de aceite que comprendan los siguientes datos: Cantidad reservada para consumo y cantidad disponible para la venta.

Los señores alcaldes remitirán un resumen, debidamente totalizado de los dos datos que se interesan en las veinticuatro horas siguientes del plazo que se les dá a los primeros para presentar la correspondiente declaración.

Encomiendo a todos los señores alcaldes extremen su celo en el cumplimiento de lo que se les ordena, así como de los tenedores y productores para que presenten mencionadas declaraciones dentro del plazo que se le señala, ya que con ello se pretende la rápida venta de las cantidades que deseen colocar y al mismo tiempo me evitarán el tener que poner sanciones que en caso contrario me veré obligado a imponer.

Los Ayuntamientos podrán efectuar aforos cuando sospechen que las declaraciones no se ajusten a la realidad, levantando la correspondiente acta y remitiéndola a esta Junta.

Cáceres, 5 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Gobernador civil-presidente.

ATENCION

Preparación para el ingreso con arreglo al nuevo plan. Razón: Teléfono 1722.

Cruz Roja Española

Aviso a las señoritas Enfermeras

Las señoritas enfermeras de la Cruz Roja y las designadas para la postulación del próximo domingo, en la Fiesta de la Banderita, tendrán la bondad de presentarse en el domicilio social de la Asamblea Provincial, Sánchez Garrido, 2, hoy viernes y mañana sábado, a las cuatro de la tarde.

Parque de Intendencia de Cáceres

ANUNCIO

Desde la publicación de este anuncio hasta las once horas del día tres de noviembre próximo, en que se reunirá la Junta, se admiten ofertas para la compra y contratación de los artículos siguientes:

PARA EL PARQUE

- Paja suelta, cantidad ilimitada.
Paja empacada, cantidad ilimitada.
Cebada, cantidad ilimitada.
Paja relleno, 4.000 q.m.
Leña horna, 4.000 q.m.
Carbón vegetal, 500 q.m.

CONTRATACION PARA EL MES DE DICIEMBRE

Plaza de Trujillo, 40.000 de pan, 1.000 de cebada, 1.300 de paja, 800 de paja larga y 1.000 de leña.
Plaza de Plasencia, 55.000 de pan, 18 de cebada, 25 de paja, 15 de carbón vegetal, 800 de leña.
Se entiende que las cantidades de pan son raciones de 0'630 gramos y el resto de los artículos anunciados quintales métricos.

Las condiciones están a disposición de los interesados en la Jefatura del Detall, todos los días hábiles de las diez a las doce horas.

Los convenios de dichas compras y contrataciones están exentos de la contribución de contratistas.

Cáceres, 3 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—El teniente coronel director, Arturo Alfonso Vivero.

De la Alcaldía

OFRECIMIENTO DE ALOJAMIENTO PARA ALFERESES

Por un error en la lista de ayer, apareció don Carlos Acedo Cruz con un alojado y debe ser don Carlos Cruz Rodríguez, un id.

Don Manuel Martínez Semper, un alojado; don Joaquín Sánchez Torres, tenía ofrecido uno y ofrece otro, total dos id.; doña Pura Amil, viuda de Jimeno, un id.; D. Benigno Sánchez Arias, un id.; don Antonio González Osuna, un id.; don Narciso Maderai Vaquer, dos id.; don Felipe Ortega Pedra-Velasco, un id.; doña Elia Vinuesa Sesma, viuda de Castellano, un id.

Objetos encontrados en la vía pública y depositados en esta Alcaldía:

Por el caminero Manuel Polo, una talega blanca con objetos dentro.

Por doña Manuela Polo, una cartera con billetes del Banco de España.

Por don Tomás Rodríguez, un billete del Banco de España.

Fiesta de la Banderita de la Cruz Roja de Cáceres

9 de Octubre.

Si tienes un corazón capaz de emocionarse y aun no sabes para qué sirven las banderitas de la Cruz Roja que te ofrecerán el día 9, pásate por la Asamblea y verás los miles de fichas que llevan y traen noticias de los ausentes, los enfermos que son curados, los niños que se le arranca a la muerte y el culto que allí se rinde a los héroes de Franco, forjadores de la nueva España.

Y verás en intensa labor de todos los días a médicos, cirujanos, especialistas de todas clases, practicantes, Hermanas de la Caridad, enfermeras, señoritas y caballeros afanarse por hacer el bien abnegada y calladamente, sirviendo a Dios y a la Patria sin ninguna recompensa. ¡Buen extremeño! Ayuda a la hermosa obra aceptando banderitas de la Cruz Roja Española.

Acción Católica Hervasense

Pasaron las vacaciones tan deseadas por todos los miembros de la Juventud Femenina. Después de esfuerzo y labor constante de nueve meses de trabajo, sientan muy bien al espíritu y al cuerpo los meses de verano, necesarios para recuperar las energías perdidas.

En Hervás la Acción Católica se extiende y lo abarca todo. Sin merecerlo, la gracia divina se derrama sobre este campo con gran abundancia. Para inyectar nuevas energías en nuestros corazones e inflamar nuestras almas con el santo ideal de luchar y de trabajar por Dios y por España, ha permanecido entre nosotros del 28 de septiembre al 2 de octubre la incansable y simpática propagandista señorita Pilar Gallego, de la Unión Diocesana de Plasencia. Las delegadas hemos visto en Pilar a un alma llena de Dios y entregada por completo al apostolado. En sus charlas, en sus conversaciones y en su trato siempre florece el alma enardecida de amor a Dios y ansiosa de derramar el bien entre sus hermanas.

Durante su estancia habló a las Mujeres Católicas, a toda la Juventud Femenina, a las aspirantes y Benjaminas y dió un Cursillo de formación a las delegadas.

¡Que Dios, la pague todo el bien que nos ha hecho! Alentadas con su ejemplo, caldeadas por la palabra del Señor Consiliario y pidiendo al C.e.o luz y gracia, hemos empezado con gran entusiasmo el nuevo curso, esperando que la cosecha final será abundante.

La Delegada de Prensa

LA ARABIA

Gran torrefacción de cafés y fábrica de chocolates de

LUCAS BOTICARIO

CANAVERAL (CACERES)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por 100 de cacao.

¡Te Deum Laudamus!

Si, queridísimos cacereños; demos gracias a Nuestro Señor por la nueva merced que nos ha dispensado, por el nuevo favor especialísimo que ha concedido a España. Oid y os convenceréis.

En «El Granito de Arena» de 5 y 20 de septiembre anterior, que ayer llega a mis manos, leo:

«Después de haberse liberado Villarreal, donde se conservaba el cuerpo del glorioso Patrón de las Asociaciones Eucarísticas, ha podido comprobarse que por MODO PROVIDENCIALISIMO, fué salvado de la barbarie roja, que intentaba quemarlo (¿qué dirá a eso Ossorio y Gallardo el CATOLICO?), como hicieron con muchas imágenes y objetos sagrados.»

Así, pues, el gran Santo español, Patrón universal de las Asociaciones Eucarísticas, San Pascual Bailón, el humilde lego franciscano, cuyas reliquias se conservaban en Villarreal, han sido salvadas.

En mi gran devoción hacia este enamorado de la Sagrada Eucaristía, que vivaba día y noche y que hasta después de muerto, al estarse celebrando una misa de «corpore inseputo», a la elevación, se incor-

poró su cadáver para adorar por última vez las Sagradas Especies, mi alegría ha sido inmensa. y me apresuro a dar la noticia por medio de las acogedoras columnas de EXTREMADURA, para que sea conocida de todos los terciarios franciscanos, de los adoradores nocturnos y de otras asociaciones eucarísticas que puedan existir en esta capital, y todos se alegren conmigo.

Yo creo que este hecho se merece algo más que unos renglones en este periódico y la alegría y comentarios que la noticia suscite a los que me lean; yo creo que debiéramos demostrar, de manera ostensible, nuestra alegría y nuestro agradecimiento al Señor, que en medio de tantas tribulaciones no deja de proporcionarnos pruebas evidentes de Su Misericordia para con nosotros.

Yo me atrevo a proponer que, mediante limosnas que entreguemos todos los devotos de San Pascual al reverendo padre guardián del convento de San Francisco, se celebre una solemnisísima función en acción de gracias en dicho templo, y por la tarde, con exposición del Santísimo, otro acto en el que se entonara un solemne «Te Deum» y, durante el cual, los terciarios franciscanos, los adoradores nocturnos y otras asociaciones eucarísticas que puedan existir en esta población, hagan vela con hachas encendidas en r.clinatorios, cada cuarto de hora, en grupos de cuatro, ocho, doce, cuanto más mejor, ante el Santísimo, todo el tiempo que dure ese acto y que, al entonarse el «Te Deum», salgan todos los caballeros con hachas encendidas, bajo las banderas de la Sección Adoradora Nocturna y otras que pueda haber, Jueves Eucarísticos, por ejemplo, ocupando el sitio que sea necesario ante el presbiterio.

Honremos a San Pascual los que vestimos el cordel franciscano que él vistió, y los adoradores nocturnos y otros adoradores de Jesús Sacramentado que, imitándole, oramos ante la Sagrada Eucaristía noche y día, contribuyendo con nuestro óbolo, por pequeño que sea, a estos cultos que yo propongo y que confío aceptarán los muchos devotos del Santo que en Cáceres, seguramente, existen, permitiéndome publicar al reverendo padre guardián de la Comunidad Franciscana, acepte la idea y le dé forma y la organice seguidamente.

EL FORASTERO

Ecos de Sociedad

Llegó de Candelario la señorita Pilar Urribarri, con sus sobrinos.

Se ofrece ama de cría, joven. Razón Calle Peña, 12.

Pequeños sucesos

Accidente ciclista

Cuando a las seis de la tarde del miércoles último circulaba montado en una bicicleta, por la carretera de Trujillo, el joven de 14 años, Francisco Avila Berrocal, perdió la dirección del guía, y cayó por un terraplén de tres a cuatro metros de altura, produciéndose una herida contusa con pérdida de un trozo de piel en la cara antero-interna del muslo izquierdo, y otra herida incisa en la rodilla derecha y erosiones y contusiones múltiples en brazos, piernas y torax.

Fuó asistido en la Casa de Socorro.

Montanera

Se arrienda la de las fincas «El Santo» y «Mallanaco» del término municipal de Cedillo, de cabida 2.000 fanegas. Para tratar, con Sindicato Agrícola Católico de Cedillo.

Registro Civil

Movimiento de población durante el pasado mes de septiembre:

Nacimientos, 65. Matrimonios, 17. Defunciones, 62.

A. SILVA ALCANTARA

MEDICINA INTERNA. PULMON Y CORAZON

Santo Domingo, 1, principal, derecha. Teléfono 1271.—Cáceres

Italia celebra con entusiasmo el aniversario de la conquista de Etiopía

Roma. — Con motivo del tercer aniversario del paso del Mareb, que marcó el principio de la conquista de Etiopía, el «Duce» inauguró solemnemente, en el edificio central de la Asociación de Mutilados Italianos, la Exposición de bustos de grandes jefes militares y héroes Italianos contemporáneos, tales como el duque de Aosta, el duque de los Abruzzos, el almirante Thaon di Revel, los mariscales Díaz, De Bono, Badoglio, Gabriel D'Annunzio, el famoso aviador Baracca y otros muchos.

También inauguró el sacrarium de las banderas, donde están guardadas las banderas más antiguas de la Asociación de Mutilados y la llamada «Sala Heroica», que contiene un magnífico retrato ecuestre del «Duce», pintado por Primo Conti.

Asistieron al acto varios miembros del Gobierno, el secretario del Partido, representantes del Senado y de la Cámara, mariscales de Italia y otras muchas autoridades y representaciones de antiguos combatientes, entre los que había mutilados de Etiopía y de España.

Después de la ceremonia, el presidente de la Asociación de Mutila-

dos, diputado Delcroix, pronunció un discurso saludando al «Duce» fundador del Imperio, diciendo entre otras cosas, que la vieja Etiopía condenada por el «Duce» ha muerto definitivamente y que es probable que la nueva por Mussolini conquistada, haya nacido a partir de las fuerzas del mal, que tratan de entorpecer la obra bienhechora de Mussolini.

El «Duce» contestó dirigiéndose a los mutilados, diciendo que «ellos tienen pruebas admirables de su valor y que, por lo tanto, I alta les rinda honores y no olvidará jamás su sacrificio.»

El «Duce» salió del edificio entre aplausos entusiastas y marchó al Palacio de Venecia.

Todos los que participaron en esta descrita ceremonia, formados en columnas marcharon al Palacio de Lictor, sede del Partido Fascista, donde, después de haber depositado una corona de laureles en el sacrarium de los Camisas Negras muertos por el triunfo de la revolución fascista, continuaron su marcha hacia la plaza de Venecia, rodeando la presencia del «Duce».

Mussolini apareció, finalmente, en el balcón, lo que provocó una verdadera explosión, no solamente de los antiguos combatientes, sino de la inmensa multitud que se había reunido rápidamente rodeando a los héroes soldados. — STEFANI.

DENTISTA

Benita Gómez Miguel

Avenida de la Virgen de la Montaña, número 6, pral.

Delegación provincial de Auxilio Social.

Servicio Social de la Mujer

Terminación del plazo para obtener certificados de exención

La Delegación Nacional de Auxilio Social, para evitar que se irroguen perjuicios a las mujeres que al amparo del apartado tercero del artículo segundo del decreto de 7 de octubre de 1937, deseen obtener el certificado de exención del Servicio Social, ha ordenado a este Departamento provincial, se dé la máxima publicidad a este aviso, recordando que el día 11 del próximo mes de octubre, termina el plazo para poder solicitar y obtener los certificados de exención a los que tienen derecho todas las mujeres con preñadas entre la edad de los 17 y los 35 años, que habiendo realizado trabajos voluntarios y gratuitos en instituciones de guerra o benéfico-sociales, por un plazo no menor a 180 días, antes del día 11 de octubre de 1937, estén en posesión de los correspondientes certificados expedidos por los jefes o directores de las distintas instituciones, con anterioridad a la fecha de 11 de abril de 1938.

Así, pues, el día once de octubre de mil novecientos treinta y ocho será el último en que este departamento recibirá peticiones de exención, que tienen que ser formuladas en la correspondiente Inspección Oficial, a la que se acompañará la certificación expedida hasta el día 11 de abril último.

A partir del día 12 de octubre próximo, solo podrá solicitarse la exención en virtud de defecto físico o enfermedad; por estados matrimoniales o de viudez de las solicitantes, o trabajos remunerados de los comprendidos en el número cuarto del artículo segundo del mencionado decreto de 7 de octubre de 1937.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Cáceres, 20 de septiembre de 1938. —III Año Triunfal.—El jefe del Departamento provincial.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

Sobre militarización de maestras

El Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza en telegrama recibido hoy me dice lo que sigue:

«Comunique Ayuntamientos esa provincia que hicieron peticiones militarización maestros, deben cumplimentar urgentemente Orden militarización reclutamiento Ministerio Defensa, inserta Boletín día 29 septiembre. Igualmente pro cederán organismos Educación Nacional, afectados dicha Orden.»

La Orden de 29 de septiembre que hace mención el anterior telegrama, dice así: «S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales se ha dignado disponer que por todas las Entidades y Organismos a petición de los cuales se han hecho excepciones de incorporación a los frentes de individuos pertenecientes a los reemplazos movilizados, o sea, del de 1928 al de 1941, ambos inclusive, por virtud de determinadas especialidades o por razón de la función o cometido que ejercen en los mismos, se formen con carácter obligatorio relaciones nominales de todos los que se encuentran en dicho caso, expresando en las mismas la edad, reemplazo a que pertenecen, servicio a que están afectos, certificados que presentan y demás datos y observaciones que se estime oportuno. Dichas relaciones deberán obrar en el Cuartel General de S. E. el Generalísimo antes del día 30 del próximo mes de octubre, remitiéndose o entregándose en el mismo con la antelación debida, en la inteligencia de que aquella entidad u organismo que no de cumplimiento exacto a lo que queda dispuesto, incurrirá en la responsabilidad correspondiente.»

Cáceres, 6 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—El jefe de la Sección, Higinio Bullón.

ANUNCIO

Se arriendan los pastos de la dehesa «La Ropera», término municipal de Logrosán, de 1.750 hectáreas de cabida. Para tratar dirigirse a don Diego Ropera Fernández en Logrosán.

Oficina Técnica «DINA»

A cargo de Ingenieros, Arquitectos y Químicos Nacionales y Extranjeros

Proyectos y presupuestos de instalaciones industriales. Formulación quimicas para la elaboración de toda clase de productos. Asesoramientos, orientaciones y planteamiento de nuevas industrias. Análisis químicos industriales, maquinaria, construcciones rústicas y urbanas. Plaza de la Gavidia, 6. SEVILLA. Apdo. Correos, 222.

«AVISO AL PUBLICO»

Servicio Cáceres - Trujillo - Madrid

A partir del día 1.º de Octubre, este servicio tendrá su fin en el pueblo de Mostoles en lugar de llegar a Getafe como se ha hecho hasta el mes de Septiembre.

Salida de CACERES a las 12'45. Llegada a MOSTOLES a las 20'15. Salida de MOSTOLES a las 7'15. Llegada a CACERES a las 14'00.

Este servicio, tanto la ida como la vuelta, enlaza con todas las líneas de automovilismo que llegan y salen de Cáceres y con los trenes de Cáceres a Sevilla y Cáceres a Salamanca. Cáceres 29 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.—Sociedad Anónima Mirat, (Sección de Automovilismo del Oeste).

HIJOS DE

Clemente Sánchez

BANQUEROS

Apartado, 11. José A. Primo de Rivera, 12

Toda clase de operaciones bancarias.

CACERES

Del Gobierno civil

A las señoritas cobradoras del Plato Unico

Se ruega a las señoras y señoritas del Plato Unico, que antes del día 10 deberán ingresar las cuotas que hayan cobrado del mes de septiembre último.

Cáceres, 6 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Gobernador Civil, Francisco Sáenz de Tejada

FAJAS

DE TODAS CLASES

CONFECCIONES:

F. CORTES

SANDES, 21, PRAL. CACERES

Casa de Socorro

En las últimas 24 horas han sido asistidas en este centro, de las señoras que se indican, las siguientes personas:

Inés Bravo Agúndez, de 26 años de edad, natural de Malpartida de Cáceres, con domicilio en las calles Antonio Primo de Rivera números 56 y 58, de una probable lesión articular del cuarto y quinto metacarpiano de la mano derecha, producida por un golpe con bastón.

Vicente Tomé Amores, de 40 años de edad, con domicilio en la Posada de la Machacona.

ANUNCIO

CACERES PLASENCIA

Servicio diario en magníficos autobuses

CLASES DE PASAJES: 1.ª CLASE, 2.ª CLASE, 3.ª CLASE, 4.ª CLASE, 5.ª CLASE, 6.ª CLASE, 7.ª CLASE, 8.ª CLASE, 9.ª CLASE, 10.ª CLASE, 11.ª CLASE, 12.ª CLASE, 13.ª CLASE, 14.ª CLASE, 15.ª CLASE, 16.ª CLASE, 17.ª CLASE, 18.ª CLASE, 19.ª CLASE, 20.ª CLASE, 21.ª CLASE, 22.ª CLASE, 23.ª CLASE, 24.ª CLASE, 25.ª CLASE, 26.ª CLASE, 27.ª CLASE, 28.ª CLASE, 29.ª CLASE, 30.ª CLASE, 31.ª CLASE, 32.ª CLASE, 33.ª CLASE, 34.ª CLASE, 35.ª CLASE, 36.ª CLASE, 37.ª CLASE, 38.ª CLASE, 39.ª CLASE, 40.ª CLASE, 41.ª CLASE, 42.ª CLASE, 43.ª CLASE, 44.ª CLASE, 45.ª CLASE, 46.ª CLASE, 47.ª CLASE, 48.ª CLASE, 49.ª CLASE, 50.ª CLASE, 51.ª CLASE, 52.ª CLASE, 53.ª CLASE, 54.ª CLASE, 55.ª CLASE, 56.ª CLASE, 57.ª CLASE, 58.ª CLASE, 59.ª CLASE, 60.ª CLASE, 61.ª CLASE, 62.ª CLASE, 63.ª CLASE, 64.ª CLASE, 65.ª CLASE, 66.ª CLASE, 67.ª CLASE, 68.ª CLASE, 69.ª CLASE, 70.ª CLASE, 71.ª CLASE, 72.ª CLASE, 73.ª CLASE, 74.ª CLASE, 75.ª CLASE, 76.ª CLASE, 77.ª CLASE, 78.ª CLASE, 79.ª CLASE, 80.ª CLASE, 81.ª CLASE, 82.ª CLASE, 83.ª CLASE, 84.ª CLASE, 85.ª CLASE, 86.ª CLASE, 87.ª CLASE, 88.ª CLASE, 89.ª CLASE, 90.ª CLASE, 91.ª CLASE, 92.ª CLASE, 93.ª CLASE, 94.ª CLASE, 95.ª CLASE, 96.ª CLASE, 97.ª CLASE, 98.ª CLASE, 99.ª CLASE, 100.ª CLASE.

Oficina Técnica «DINA»

A cargo de Ingenieros, Arquitectos y Químicos Nacionales y Extranjeros

Proyectos y presupuestos de instalaciones industriales. Formulación quimicas para la elaboración de toda clase de productos. Asesoramientos, orientaciones y planteamiento de nuevas industrias. Análisis químicos industriales, maquinaria, construcciones rústicas y urbanas. Plaza de la Gavidia, 6. SEVILLA. Apdo. Correos, 222.

«AVISO AL PUBLICO»

Servicio Cáceres - Trujillo - Madrid

A partir del día 1.º de Octubre, este servicio tendrá su fin en el pueblo de Mostoles en lugar de llegar a Getafe como se ha hecho hasta el mes de Septiembre.

Salida de CACERES a las 12'45. Llegada a MOSTOLES a las 20'15. Salida de MOSTOLES a las 7'15. Llegada a CACERES a las 14'00.

Este servicio, tanto la ida como la vuelta, enlaza con todas las líneas de automovilismo que llegan y salen de Cáceres y con los trenes de Cáceres a Sevilla y Cáceres a Salamanca. Cáceres 29 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.—Sociedad Anónima Mirat, (Sección de Automovilismo del Oeste).



«La Unión y El Fénix Español»

Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Moia, núm. 1.

Seguros de Incendios, Vida, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos.

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10. — Teléfono 1364

Sección

El Sacratísimo Ros... Marcos, papa y... Apuleyo, má... Masa de hoy, vi... enturada Virgen Ma... Oraciones 2.ª... Sergio y compa... Mada.

Este es el título que se dice que es... misa, porque con... el excel... Como la devoción... Aventura Aventura... parte, sino que re... distribuidas, y su re... principales misterios... en los mismos m... veces para cada... Bnsado en esto, el... también un verdader... que van pregonan... de las fiestas de la V... Ten sabiamente o... tes con tal gusto... sus equisist... verdaderos trata... ofrece a todos espac... mente recorrerse... No se nos oculta... podrán darse cuenta... mérito y sus bell... intento, para qu... diariamente la Igles... es se ilustren a la... Por eso, de igual... que forman parte de... Oficio del Santísimo

En Santiago, el 6... Viernes de N. P. J... Santa María. — M... siete y media, oc... día, nueve y nueve... la tarde el ejercicio... San Mateo. — M... y media, ocho y... ejercicio de la tar... media.

San Juan. — Mis... media, ocho, ocho... y nueve y media. I... del Santísimo a las... Santiago. — Mis...

En Santiago, el 6... Viernes de N. P. J... Santa María. — M... siete y media, oc... día, nueve y nueve... la tarde el ejercicio... San Mateo. — M... y media, ocho y... ejercicio de la tar... media.

San Juan. — Mis... media, ocho, ocho... y nueve y media. I... del Santísimo a las... Santiago. — Mis...

En Santiago, el 6... Viernes de N. P. J... Santa María. — M... siete y media, oc... día, nueve y nueve... la tarde el ejercicio... San Mateo. — M... y media, ocho y... ejercicio de la tar... media.

San Juan. — Mis... media, ocho, ocho... y nueve y media. I... del Santísimo a las... Santiago. — Mis...

En Santiago, el 6... Viernes de N. P. J... Santa María. — M... siete y media, oc... día, nueve y nueve... la tarde el ejercicio... San Mateo. — M... y media, ocho y... ejercicio de la tar... media.

San Juan. — Mis... media, ocho, ocho... y nueve y media. I... del Santísimo a las... Santiago. — Mis...

En Santiago, el 6... Viernes de N. P. J... Santa María. — M... siete y media, oc... día, nueve y nueve... la tarde el ejercicio... San Mateo. — M... y media, ocho y... ejercicio de la tar... media.

San Juan. — Mis... media, ocho, ocho... y nueve y media. I... del Santísimo a las... Santiago. — Mis...

En Santiago, el 6... Viernes de N. P. J... Santa María. — M... siete y media, oc... día, nueve y nueve... la tarde el ejercicio... San Mateo. — M... y media, ocho y... ejercicio de la tar... media.

San Juan. — Mis... media, ocho, ocho... y nueve y media. I... del Santísimo a las... Santiago. — Mis...

<

Sección religiosa

Viernes, 7
SANTORAL

El Sacratísimo Rosario de la Bienaventurada Virgen María.—San Marcos, papa y confesor; Julia Justina, vírgenes, Sergio, Baco, Apuleyo, mártires; Augusto, Elano, presbíteros.
Misa de hoy, viernes, 7.—El Sacratísimo Rosario de la Bienaventurada Virgen María. Rito doble de segunda clase y color blanco.
Oraciones 2.ª y 3.ª en las misas rezadas, de San Marcos y de Sergio y compañeros mártires.—Credo.—Prefacio En la festividad de mañana, sábado, 8.—Santa Brígida, viuda. Rito doble y color blanco. Gloria.

EL SACRATISIMO ROSARIO

Este es el título que da la Iglesia a la festividad de hoy. Ordinariamente se dice que es la fiesta de Nuestra Señora del Rosario. Todo es una misma, porque con ella se trata de honrar a la Santísima Virgen santizando las excelencias de esta hermosa devoción.

Como la devoción del Rosario no consiste meramente en rezar las cuentas, sino que estas Avemarías están sabiamente organizadas y distribuidas, y su rezo sometido a la simultánea meditación de los principales misterios que se refieren a nuestro Señor Jesucristo y a la Santísima Virgen, podemos considerar que estos saludos van engarzados en los mismos misterios, y en conmemoración de ellos repetimos muchas veces para cada uno el angélico «Dios te salve».

Basado en esto, el oficio compuesto por la Iglesia para este día es un verdadero engarce de salmos en las antífonas y los himnos que van pregonando estos misterios entre los acordes salmódicos de las fiestas de la Virgen.

Tan sabiamente ordenado está el oficio del Sacratísimo Rosario, y a la vez con tal gusto artístico, que no podemos menos de saborear con la lengua sus exquisitos dulzores. Y si cada oficio y misa de la Iglesia son verdaderos tratados y lecciones de Teología, el de la fiesta de hoy ofrece a todos espaciosos campos de doctrina cristiana que puede memorarse recorriéndole cada vez que rezamos el Rosario.

No se nos oculta que para la generalidad de los fieles es completamente desconocido el oficio divino, y que cuando de él se les habla, no podrán darse cuenta cabal de lo que se les dice, y no podrán apreciar su mérito y sus bellezas. Pero, a pesar de ello, no desistimos de nuestro intento, para que de algún modo sepan todos qué es lo que reza diariamente la Iglesia por medio de sus ministras y sus religiosas, y así se ilustren a la vez los fieles que lo deseen.

Por eso, de igual modo que hicimos con los himnos eucarísticos, que forman parte del oficio del Corpus, queremos hacer ahora con el oficio del Santísimo Rosario.

CULTOS PARA HOY

En Santiago, el ejercicio de los viernes de N. P. Jesús Nazareno. Santa María. — Misas a las siete, siete y media, ocho y ocho y media, nueve y nueve y media. Por la tarde el ejercicio a las ocho. San Mateo. — Misas a las siete y media, ocho y ocho y media. Ejercicio de la tarde a las seis y media. San Juan. — Misas a las siete y media, ocho y ocho y media, nueve y nueve y media. Rosario y Visita al Santísimo a las seis y media. Santiago. — Misas a las siete, siete y media, ocho y ocho y media. Por la tarde a las seis y media. Exposición menor. Santo Domingo. — Misas a las siete y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y nueve. Por la tarde a las seis y media Corona Seráfica, Via-Crucis y Exposición menor con estación y bendición. Padres de la Preciosa Sangre. — A las horas de costumbre. Carmelitas. — Misa a las siete y Rosario a las cinco de la tarde. Santa Clara. — Misa a las siete,

La actualidad española en la Prensa alemana

La guerra de España después de la solución del problema checoslovaco

La Agencia «Conde Reischach» publica, en varios periódicos alemanes, un artículo dedicado a este tema, y del cual extractamos lo que sigue:

«Los problemas planteados en el caso reciente de Checoslovaquia, eran diferentes, en principio, a los que rodean a la cuestión de la guerra española. Solamente existe de común, en ambos casos, la intervención, más o menos oculta, de la mano de Moscú.

En efecto; la Rusia soviética necesitaba, por un lado, la inestabilidad interna y la forzada soldadura de diferentes nacionalidades en el cuadro de un Estado, y, por otro, la culminación de un proceso de desintegración y decadencia de España, para desencadenar en ambas naciones una guerra mundial.

Después de que el Komintern ha sido desplazado del ambiente internacional europeo, con la solución pacífica del problema checoslovaco, que ha alejado las posibilidades de una guerra, queda el problema español, que, a la luz de aquella, adquiere ahora una nueva significación.

La España roja—y esto no es un secreto para nadie—esperaba desde hace tiempo el estallido de una guerra mundial, como único camino para salir del callejón sin salida en el que se ha metido. Los propios dirigentes de ella, inspirados o manejados por Moscú, lo han dejado traslucir en más de una ocasión. Pero la guerra que esperaban no ha estallado y sus esperanzas se han desvanecido.

Cuando la primera visita de Chamberlain al canceller Hitler, comenzaron a darse cuenta de hacia dónde soplaban los vientos de Europa. La proposición hecha por Negrín de retirar de las filas del ejército rojo a todos los voluntarios extranjeros, incluso a los nacionalizados con posterioridad al 18 de julio de 1936, no fué más que una jugada habilidosa para ganar en la atmósfera internacional un lugar ventajoso para sus fines, y abrir de paso el camino para una mediación en el conflicto.

Los políticos de la zona roja se vieron abandonados, juzgaron perdida su causa y trataban simplemente de salvar lo que pudieran. Después de haber dado muerte a trece millones de personas, se aprestaron a ofrecer en Ginebra una propuesta de paz, vesidada con todas las apariencias de algo «democrático». Su oferta, naturalmente, no fué aceptada por el general Franco, que, con motivo de ella, volvió a afirmar que la guerra sólo podrá terminarse por las armas, o mediante una rendición, sin condiciones, de sus enemigos.

Todo acuerdo entre Burgos y Barcelona sería imposible, y no cabe pactar con los anarco-comunistas del Frente popular.

La España Nacional no se debía prender en las redes del engaño. Mientras tanto, ¿qué hacían los soviets? Lúvivoff dió a entender en Ginebra que su país no podía «desinteresarse» de la evolución de los hechos que ocurrían al otro lado del Pirineo. Y prosiguió el envío de armas y municiones para la España roja. Pero, por otra parte, se asegura que en Moscú, ante los vientos de paz que corren por las cancillerías europeas, se ha tratado de «revisar» su posición en el caso español. El fundamento de esta afirmación es fácil de encontrar.

Los hombres de Moscú—ya se ha visto en el caso de Checoslovaquia—tienen un sentido muy fino para percibir las variaciones de la opinión pública en las naciones en cuya política ellos se han mezclado.

En el momento actual de la guerra española hay que tener en cuenta los siguientes puntos: Barcelona ha movilizdo cinco quintas más que Burgos, y sus reservas humanas disminuyen. Ha perdido más de doscientos mil prisioneros, y son incontables las bajas que a diario sufre en sus ataques frontales a base de grandes masas. Franco, por el contrario, ahorra las vidas de sus

Entusiasmo en las poblaciones sudetes con motivo de la ocupación de la región por las tropas alemanas

El hijo de Mussolini va a contraer matrimonio

Praga.—El entusiasmo de las poblaciones, de ciudades, aldeas y campos ocupados ya por las tropas alemanas es indescriptible. Casas y calles están adornadas con banderas de la cruz gamada y por todas partes se leen frases de exaltación al Führer, al Reich y a la liberación del territorio. La actitud de los soldados checos es correcta tan respecto a las tropas como con la población.

La prensa está también bastante tranquila y refleja por una parte de manera general que ha aceptado con profunda amargura, pero con disciplina, la solución radical juzgada como preferible a los horrores de una guerra perdida de antemano, ya que los aliados habían renunciado a ayudar militarmente a Checoslovaquia. «Narodny Listy» termina un artículo diciendo que hoy, los checos, deben mirar a sus vecinos, igno rados hasta el presente, en perjuicio de los mismos checos y deben pensar sobre todo que con estos vecinos es con quienes deben continuar viviendo y trabajando. «Lidova Listy» escribe que la política exterior de Checoslovaquia ha registrado un fracaso total.—Stefani.

En la zona roja, por el contrario, domina el terror y falta una unidad efectiva, ya que los diferentes partidos y sindicatos se miran con recelo e incluso se hacen la guerra. En la España de Franco, detrás de las líneas de combate, domina la paz más completa. Y, en la España roja, el peligro y la angustia son constantes y existen en todas partes.

En estas condiciones comienza el tercer invierno de la guerra.

Las minas de carbón están en manos de los nacionales, que disponen, además, de los medios necesarios para hacer frente a las inclemencias del tiempo.

Los rojos no pueden decir lo mismo. Franco está preparado para un tercer invierno.

Peró la España roja, ¿podrá sostenerse en esas condiciones? La aglomeración de circunstancias adversas, la desorganización de su vida y el fracaso de su política internacional, ¿no contribuirán a precipitar el fin?

De venta en todas las librerías. Al por mayor: Ediciones Antisecularias. Apartado 98. Burgos.

Metalurgia y electricidad

Está ya en circulación, habiendo recibido nosotros el ejemplar acostumbrado, el número 14 de la famosa publicación técnica española, correspondiente a fin de septiembre.

Como todos los anteriores es sencillamente magnífico, ofreciendo en sus ciento y pico de irreprochables páginas, los más interesantes problemas y estudios sobre las materias peculiares de la misma, que tanto afectan a las actividades nacionales, a cargo todos ellos de los más afamados especialistas.

En el número que nos ocupa se publican brillantes informaciones del Congreso de Ciencias de Santander y de la Conferencia Mundial de la Energía—de excepcional importancia esta última—celebrada en Viena, a cuyas magnas reuniones envió delegados técnicos la prestigiosa revista, que tan alto está poniendo el nombre de la Nueva España.

PROPAGUE

VIVA FRANCO!

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños

Marcos Mariño

PERFLIMERIA MERCERIA
BOTONES ADORNO CONFECCIONES

Almacenes MENDIETA

Generalísimo Franco. Teléfono 344

CORCHERO - MERIDA

Coloniales - Cereales - Aceites
Garbanzos - Drogas

“Contra sí mismos”

Las contradicciones de los socialistas a propósito del pasado conflicto checoslovaco

Roma.—En el «Regime Fascista», y con el título «Contra sí mismos», leemos las siguientes atinadas consideraciones sobre la actitud belicosa de los partidos socialistas en los países democráticos en la última crisis que ha amenazado la paz europea:

«Los socialistas de todas las internacionales derraman lágrimas amargas por la suerte de Checoslovaquia.

Y, naturalmente, todos los insultos son para el Nazismo y el Fascismo, opresores de pueblos democráticos y pistoleros de los tratados.

Peró estos payasos tienen una memoria muy infiel, que nosotros tenemos. Nosotros recordamos que hace veinte años ellos se desgarraban, como hacen hoy; pero por razones completamente contrarias.

Entonces se gritaba contra la injusticia por la suerte de los alemanes sudetes englobados en Checoslovaquia.

El 26 de abril de 1919, la Comisión Internacional de los Partidos Socialistas votaba una moción con la cual se negaba a reconocer el derecho de los Estados extranjeros a proclamar su soberanía «sobre distritos alemanes homogéneos que forman una unidad geográfica».

El 11 de mayo de 1919, el mismo Comité publicaba un manifiesto sosteniendo que las poblaciones no debían ser transferidas de un Estado a otro prescindiendo de su voluntad.

También Claudio Treves, en «Crisis Social», dirigida por Filippo Turati, se indignaba contra la anexión de tres millones y medio de alemanes en la Checoslovaquia.

ANUNCIO

Capachos esparto Fábrica y Arca (Osuna). Para pedidos dirigirse a Herminio Maestre Ibáñez. Agente Comercial Colegiado. Alameda de la Victoria, 1.

SE COMPRA

casa en lugar céntrico de esta capital. Razón en esta Administración.

Sobrinos de Gabino Diez, S. L.-Cáceres

Almacenes de Hierros :-: Viguetas para construcciones
Ferretería y Coloniales

COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS

CANDELA Y COMPAÑIA S. L.

CÁCERES

CAFE VIENA CARLOS MUNICIO

TODOS LOS DIAS LECHE Y MANTECADOS
Generalísimo Franco, 16 Tel. 174
CÁCERES

“PALACE”

Confitería y Pastelería
VIUDA DE JOSE RUBIO
Generalísimo Franco, 26. Cáceres

Rogad a Dios en caridad por el alma de

JUAN MARQUEZ NIEVES

Cabo del Regimiento de Ceriñola.

Muerto gloriosamente por Dios y por la Patria el día 24 de Septiembre de 1938 a los 23 años de edad.

Recibió los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados padres Francisco Márquez Bernardo y Patrocinio Nieves Borrego; sus hermanos Juana, Teresa, Francisco, Cándido, Pedro y Alfonso; hermanos políticos Bernardino López Verdión y José Cordeiro Redondo (ausentes); tíos, primos y demás parientes y amigos,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el sábado, día 8 de los corrientes, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Mateo, de esta capital.

Casa mortuoria: Ronda del Carmen, 8.

BLICO

Madrid

Madrid

BLICO

Madrid

Madrid

Boletín Meteorológico

Observaciones del día 6 de Octubre de 1938, hechas a las 6:30 de la tarde. Barómetro, 727.3.-Humedad, 61.-Temperatura, 22.0.-Dirección del viento, NW. Fuerza del mismo, 1. Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0.0.-Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 3.2.-Estado del cielo en el momento de la observación, cubierto.

TEMPERATURAS:

Máxima a la sombra, 25.6

Mínima a la sombra, 14.0

EXTREMADURA

Apartado, 26

Plaza del Obispo Segura

Teléfono, 1410

¡FRANCO!

¡FRANCO!

¡FRANCO!

Pulso de la ciudad

NO HAY QUE OLVIDARSE

Para no perder la costumbre, y con el fin de tenerlo fresco en la memoria constantemente, que sirva de acompañamiento en nuestros pensamientos y preocupaciones diarias, bien está dar un nuevo toquecito sobre la próxima fiesta de la Jura de la Bandera por los alféarces provisionales que tendremos el honor de albergar en nuestro suelo.

No es pesadez, no; ni quiero aburrir a nadie con esto. Antes al contrario. Si no fuera porque estamos convencidos de que al vecindario de Cáceres le agrada sobremanera que le hablemos diariamente de la preparación de esta fiesta, no lo haríamos. Bien lo sabe Dios.

Está muy próximo, muy próximo, este acontecimiento. Es verdad. Ya apenas si han de transcurrir unos días. Y de lleno en la fiesta. ¡Qué hermosa va a resultar! ¡Ya lo creo!

Acto religioso. Que a la victoria se llega caminando sobre la fe y con la vista en Dios. Decimos que el acto religioso, solemne misa de campaña, abrirá la ceremonia. Jamás han contemplado los cáceres nada semejante a lo que verán el día de la jura. Habrá de ser grandioso, magnífico por todos los conceptos. El sabor espiritual es intenso; su significado, ejemplar; único en los de este orden. Bello habrá de ser el efecto. Seguro que los cáceres guardarán grato recuerdo. Ya verán, ya verán.

Acto de la jura, desfiles, colores de trajes típicos, muchedumbre agolpada en la carrera, haciendo honor a los caballeros; madres cáceres emocionadas, viendo en el acto la imagen de lo que sus hijos las contaron. El pueblo de Cáceres en pie. En pie, desde luego. En fin, nada más por hoy. Que en los días que median hablaremos de algo, para que sirva, como decíamos antes, de preparación.

A dispónese para el mayor esplendor. ¿Cómo van los alojamientos, señor alcalde? Este detalle es de suma importancia.

Homenaje a José Antonio Primo de Rivera en Palencia

Un requeté de Zamora, muerto en combate dejó escrito que se le enterrara en Navarra

Palencia. — El Ayuntamiento ha rendido homenaje póstumo al mártir de la Cruzada y jefe de la Falange, José Antonio Primo de Rivera.

El acto resultó muy emotivo y todo el vecindario se asoció al mismo.

MISA POR UNOS MARTIRES

Bilbao. — En fecha próxima se celebrará una misa en sufragio de las almas de los ex-diputados señores Juaristi, González Olaso, Rafael Zuburba y José María Lambarri, así como de los empleados de la Diputación provincial vilmente asesinados por los rojos por su ideas contrarias a la de los separatistas vascos.

En el salón de la Diputación serán colocadas placas con los nombres de estos gloriosos mártires. También serán creadas cuatro becas para cursar estudios niños pobres.

Dichas becas llevarán los nombres de los citados ex-diputados.

LLEGA EL ALCALDE DE BILBAO

Sevilla. — Llegó el alcalde de Bilbao don José María Félix de Lequerica, con objeto de pronunciar una conferencia en el curso sobre política del Alzamiento. Le esperaban el consejero nacional don Manuel Halcón y el jefe provincial del Movimiento.

EXPOSICION DE PINTURA

San Sebastián. — Ayer tarde fué inaugurada la Exposición de Pintura del artista Faustino Martín García, pensionado del Páular. Al acto asistieron las autoridades y distinguido público.

MOROS NOTABLES EN VIGO

Vigo. — Ha estado en esta ciudad una comisión de moros nota-

bles, donde han visitado los hospitales musulmanes.

Invitados por el alcalde estuvieron en el monte de Santa Tecla, donde almorzaron.

Después recorrieron la ciudad y por la noche han salido con dirección a Baños de Montemayor y Andalucía.

Marchan muy satisfechos de su estancia en esta ciudad.

CUPLIENDO SU ULTIMA VOLUNTAD

Pamplona. — Ha llegado el cadáver del heroico requeté Pablo Martínez Villar, natural de Zamora y que ha muerto en el frente luchando en el tercio de Lácar. Dejó escrita una carta pidiendo que su cadáver fuera enterrado en tierra navarra.

El entierro ha constituido una imponente manifestación de pesar a la que se asoció todo el vecindario.

GRAVE ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Pamplona. — En Salvatierra ha ocurrido un grave accidente de automóvil en el que ha resultado muerto el chofer Angel del Pino, gravemente herido el comandante don Alfonso Muñoz Cobos, con lesiones de importancia un hijo de éste y también con heridas de consideración otro señor natural de Pamplona.

El accidente ocurrió al tomar el coche una curva con tan mala fortuna que se precipitó contra un terraplén.

ACUERDO DEL AYUNTAMIENTO DE ZARAGOZA

Zaragoz. — El Ayuntamiento ha acordado donar cien mil pesetas con destino a las obras de reparación que se están llevando a cabo en el templo del Pilar.

Consejo de Ministros

Se nombra una ponencia interministerial para afrontar el problema de la reconstrucción de España

Proyecto sobre organización sindical

Burgos. — A las cinco y quince de la tarde comenzaron a llegar los ministros a la residencia del Caudillo para celebrar Consejo.

El primero en llegar fué el señor Peña y a continuación los señores Serrano Suñer, Fernández Cuesta, Martínez Anido, González Bueno, Conde de Rodezno y Suñer.

No asistieron al Consejo por encontrarse ausentes los ministros de Educación y Defensa Nacional.

Poco antes de las doce de la noche finalizó la reunión.

El señor Serrano Suñer facilitó la referencia verbal diciendo:

El Consejo de ministros ha examinado con detenimiento los distintos aspectos que plantea el gran problema de la reconstrucción de España, nombrándose a tales efectos una ponencia interministerial que integrarán los ministros del Interior, Justicia, Hacienda, In-

dustria y Comercio y Agricultura.

El ministro de Organización y Acción Sindical anunció el proyecto de ley de bases de la organización sindical.

Se adoptaron después los siguientes acuerdos:

Ley sobre arrendamientos de pastos y rastrojeras.

Reorganizando los servicios del Instituto Geológico y Minero.

Una disposición que afecta a la construcción de buques-armadores extranjeros.

Un decreto sobre elevación de tarifas postales y telegráficas.

Otro sobre licencias de aparatos encendedores.

Se aprobó el Reglamento de Síndicos Económicos.

Fueron nombrados magistrados del Tribunal Supremo don Celestino Valledor Suárez Otero; don Luis Suárez Alonso de Praga y don Luis Felipe Vivanco y Pérez del Villar.

Disposiciones Oficiales

Del «Boletín Oficial del Estado»

Burgos. — El «Boletín Oficial del Estado» publica en su número de ayer, entre otras disposiciones de interés, las siguientes:

Una Orden del Ministerio de Hacienda concediendo la franquicia postal y telegráfica al Consejo del Patronato de Protección de Menores.

Orden de Justicia disponiendo que la asistencia religiosa en las prisiones quede bajo la jurisdicción de los obispos de las diócesis donde aquéllas estén enclavadas.

Ellos harán las propuestas de capellanes provisionales al Servicio Nacional de Prisiones, fijando la

cantidad que deberán percibir, con arreglo a condiciones que se determinan.

El prelado ejercerá la alta vigilancia en lo que afecta al celo de los capellanes en el cumplimiento de su misión espiritual, así como de la propagación de ideales religiosos entre los reclusos.

Los directores de prisiones atenderán con especial cuidado las indicaciones que por los prelados les serán hechas para atenciones del culto.

Orden de Justicia con el nombramiento de jueces de Primera instancia en varias localidades.

Orden de Educación Nacional nombrando presidente del Patronato de la Escuela de Farmacia Profesional de Granada, a don Santiago González Sala.

Orden del Ministerio de Educación Nacional concediendo un plazo de un mes a los directores de colegios privados para que remitan una memoria acerca de las instalaciones y funcionamiento de cada centro, siempre que aspiren, en su día, a obtener el reconocimiento de la Administración central, con las atribuciones y obligaciones fijadas en la ley.

Orden de Educación Nacional disponiendo que los colegios extranjeros remitan una memoria acerca de su funcionamiento, enseñanza religiosa que se da a los alumnos y otros datos de interés.

Dicha memoria será enviada en el plazo de veinte días.

El Secretario técnico del Comité de No Intervención llegará a Burgos en la próxima semana

Burgos. — El Gobierno Nacional español ha accedido a la petición formulada por la Agencia de la Majestad Británica, Francia, Italia y Portugal, para que visite la España Nacional mister Hemming, secretario técnico del Comité de No Intervención, el cual se trasladará a Burgos para visitar los centros competentes y estudiar la retirada de voluntarios.

Mister Hemming llegará a Burgos en los primeros días de la semana entrante.

Los maestros españoles que visitarán Italia

Cádiz. — Salieron con dirección a Italia los doscientos maestros que visitarán los centros educativos de aquel país, invitados por el «Duce».

Preside la misión el catedrático señor Ballesteros.

Fueron despedidos por el jefe del Servicio de Enseñanza Superior, señor Pemartín.

Labor del Gobierno Nacional

EN LA SECRETARIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Burgos. — El ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta, fué cumplimentado ayer mañana por don Norberto Besala, por el inspector general camarada Rodríguez Acosta, por el Marqués de Rozalejo, y por los jefes provinciales del Movimiento de Avila, Cuenca y Palencia.

EN EL MINISTERIO DEL INTERIOR

Burgos. — El ministro del Interior conferenció ayer mañana extensamente y por separado con los ministros de Justicia y Organización y Acción Sindical.

También recibió al primer secretario de la Embajada de Portugal.

LA REPOBLACION FORESTAL

Burgos. — En la Secretaría de Falange Española Tradicionalista y de las Jons se ha facilitado una extensa nota excitando a las corporaciones y particulares para intensificar los trabajos de repoblación forestal en el suelo nacional como tarea de gran importancia e inaplazable, tomando como base los trabajos que ya se efectuaron el pasado año en este sentido.

EN LA VICEPRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Burgos. — El vicepresidente del gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, Conde de Gómez Jordana, fué visitado ayer mañana por el ministro de Industria y Comercio.

Nuestros camaradas siguen obteniendo el éxito más resonante en la carrera ciclista del S. E. U.

La tercera etapa Los Santos de Maimona-Almendralejo fué ganada por el camarada Rodríguez, seguido a media rueda por Gijón

Grandioso recibimiento en los pueblos del trayecto

(Información telefónica transmitida desde Almendralejo a la Jefatura provincial del SEU de Cáceres, por el camarada delegado provincial de Deportes, Angel Luengo.)

Tenemos hoy para los cáceres noticias felicísimas, casi increíbles, de la brillantísima actuación de nuestros camaradas y paisanos en la carrera ciclista organizada por el Sindicato Español Universitario de Badajoz.

Antes que nada, una grata noticia. El camarada Ricardo Aguilera Mateos no se ha retirado, continuando, por lo tanto, la carrera.

Y vamos al grano del asunto. Se corrió ayer la tercera etapa, de Los Santos de Maimona a Almendralejo, que comprende treinta kilómetros.

A las nueve y treinta y dos minutos salieron de los Santos de Maimona los corredores, siendo despedido por todo el pueblo y las autoridades locales de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Salen los corredores en pelotón, colocándose en seguida a la cabeza Cayetano (Sevilla), seguido de Lezcano (Badajoz).

Nuestro camarada Gijón, que no se duerme en los laureles, se coloca en cabeza al llegar al primer paso a nivel, seguido de Rodríguez a media Rueda.

Lezcano I y Barrera, ambos de Badajoz, siguen a nuestros camaradas, no logrando darles alcance.

Al llegar a Villafraanca de los Barros, un gentío inmenso, con las autoridades locales y de Falange Española Tradicionalista y de las Jons aclama a los corredores. Una bella camarada coloca un lazo negro, con el emblema del SEU y fecha de llegada, al primer corredor que entra, quien ganó también una prima de 30 pesetas.

Los corredores entran en Villafraanca por el orden siguiente:

Primero. — Rodríguez, de Cáceres.

Segundo. — Gijón, de idem.

Tercero. — Lezcano, de Badajoz.

Cuarto. — Barrera, de idem.

Quinto. — González, de idem.

Octavo. — Casati, de Cáceres.

Noveno. — Aguilera, de idem.

Continúa la carrera reñidísima y con una animación indescriptible, pretendiendo Lezcano y Barrera, de Badajoz, dar caza a Rodríguez y Gijón, no consiguiendo sus propósitos. Ya hasta la llegada a la meta van en cabeza Rodríguez y Gijón, entrando el primero nuestro camarada Rodríguez, seguido a media rueda de Gijón.

A la llegada al pueblo, todo el vecindario está allí congregado, con las autoridades locales y de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, siendo frenéticamente aclamados los corredores.

Una camarada del Sindicato Español Universitario de Almendralejo, secretaria del jefe comarcal de dicha localidad, coloca una bandera roja al vencedor con la inscripción siguiente:

«Arriba España! SEU. Almendralejo. — 6 octubre 1938. — III Año Triunfal.»

También al camarada Gijón, llegado en segundo lugar, le fué impuesta otra bandera.

La clasificación de la etapa es la siguiente:

Primero. — Antonio Rodríguez, de Cáceres, 53 minutos y diez segundos.

Segundo. — Faustino Gijón, de idem, 53 minutos y once segundos.

Tercero. — Manuel Barrera, de Badajoz, 53 minutos y cuarenta segundos.

Cuarto. — Lezcano I, de idem, 54 minutos.

Sigue un pelotón que entra por el orden siguiente en la meta:

Quinto. — Lezcano, de Badajoz.

Sexto. — Joaquín Casati, de Cáceres.

Los ganadores de la etapa recibieron, el primero, una prima de cuarenta pesetas, y el segundo de veinte pesetas.

En honor de los corredores se celebró un baile ayer en el Casino Mercantil.

Después de esta etapa, nuestros camaradas ocupan, en la clasificación general, los puntos siguientes:

Primero. — Antonio Rodríguez, 3 horas, veinte minutos y veinticinco segundos.

LA NIÑA

Antonia Blanco Vaquero

Subió al Cielo en Cáceres el día 6 de Octubre de 1938, a los 17 meses de edad

Sus padres, don Antonio y doña Isabel; sus hermanos, Aniceto, Cándido y Rosa; sus abuelos maternos, don Aniceto Vaquero Picapiedra y doña Antonia Jordán Monje; sus tíos, doña Cipriana, don Juan, don Adrián, don Pablo, don Cándido (ausente) y don José Blanco García; doña Gabina, doña Cándida y don Francisco Vaquero (ausentes); tías políticas, doña Cuadalupe Rodríguez, doña Serapia Ronco, doña Antonia Muro, doña Benita Castaño y doña Juliana Conelo; primos y demás familia.

Participan a V. tan sensible pérdida y le ruegan asista al funeral y misa de gloria que tendrá lugar hoy día 7, a las nueve de la mañana, en la Parroquia de San Juan, y a continuación la conducción del cadáver, por cuyo favor les quedará agradecidos.

Casa mortuoria: Ronda Hospital. (Funeraria de San Juan-Norión Blanco-More, 20.-Tel. 1420)

Labor del Gobierno Nacional

EN LA SECRETARIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Burgos. — El ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta, fué cumplimentado ayer mañana por don Norberto Besala, por el inspector general camarada Rodríguez Acosta, por el Marqués de Rozalejo, y por los jefes provinciales del Movimiento de Avila, Cuenca y Palencia.

EN EL MINISTERIO DEL INTERIOR

Burgos. — El ministro del Interior conferenció ayer mañana extensamente y por separado con los ministros de Justicia y Organización y Acción Sindical.

También recibió al primer secretario de la Embajada de Portugal.

LA REPOBLACION FORESTAL

Burgos. — En la Secretaría de Falange Española Tradicionalista y de las Jons se ha facilitado una extensa nota excitando a las corporaciones y particulares para intensificar los trabajos de repoblación forestal en el suelo nacional como tarea de gran importancia e inaplazable, tomando como base los trabajos que ya se efectuaron el pasado año en este sentido.

EN LA VICEPRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Burgos. — El vicepresidente del gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, Conde de Gómez Jordana, fué visitado ayer mañana por el ministro de Industria y Comercio.

Pulso del mundo

Con la nueva situación

Después de la reunión de Cuatro en Munich, como dicho más veces, se han descubierto muchas cosas, y al descubrirse aun.

Se ha descubierto el modo de conseguir un arreglo en cuestiones surjan de carácter internacional, de una manera rápida y eficaz que a través cualquier organismo de funcionamiento por ahí en ciudades del mundo, justificadas unas nóminas y unos presupuestos de los correspondientes, alegando trabajar en de la paz, cuando sólo parece se engendrar las discusiones.

Se ha descubierto todo lo demás, que las oposiciones de parlamentos europeos están dadas completamente a Moscú que Moscú no renuncia a su signa y que procurará, por sus medios, sembrar la discordia.

También, otro descubrimiento ha sido el de que, tanto en la cita como en la Gran Bretaña cuentan con medios para ganar pacíficamente en favor bien de Europa, incluso a cambio de la votación de comités. Porque ayer fué en el Parlamento francés donde se le coronó a Daladier plenos rotando en su mayoría castellanaria la votación realizada.

Ha sido hoy en el Parlamento francés, donde Chamberlain ha probado que tiene mayoría absoluta y, por lo tanto, puede dedicarse a trabajar en sus ambiciones, que son los de los del mundo consciente.

Se ha descubierto todo lo que acabamos de decir. No se descubrió. Como también ha visto a Daladier más energía nunca se le vio, hasta ahora sus diversas intervenciones parlamentarias y gubernamentales se ha apreciado a Chamberlain como les, sin velos que contemplar su intención; Chamberlain es un gran defensor de la paz.

Ya hemos dicho otras veces se había descubierto otra cosa que el mundo entero queda con su afán de guerra, como da significan esos aduladores Stalin que hacen de desconfianza en los diversos pueblos para a la hora de los hechos evidentes, porque sólo se ha hecho eso.

Se ha comprobado que en la guerra la Gran Bretaña, pese a su movilización, por zonas que no escapan a la Inglaterra necesita mucho tiene bastante por hacer para dar de encontrar, en condiciones de la si o el no ro, una seguridad y garantía.

Francia tampoco está lista para una empresa de la vergadura. Y los demás países no quieren repetir la historia que, aun, y recientes, son tan dolorosos, tan tristes.

Y hay una razón más: los hombres no quieren lanzarse a morir, pasando el pelo unos a los otros. Ya se han cosas, como consecuencia de la reunión de Munich.

Y bien. Ya que hemos visto esto, sólo nos queda que el relieve lo que decíamos Chamberlain ha triunfado sobre la oposición de los rusos. Y como está cansado viejo y los médicos le han dejado descansar, ha salido Escozia unos días. A su vez quiere hablar sobre una cosa que querían los laboristas se celebrara; pero que Chamberlain no quiere que se celebre que prevé el fracaso y la experiencia enseña mucho.

Labor del

EN EL MINISTERIO DEL INTERIOR

Burgos. — El ministro del Interior conferenció ayer mañana extensamente y por separado con los ministros de Justicia y Organización y Acción Sindical.

También recibió al primer secretario de la Embajada de Portugal.

LA REPOBLACION FORESTAL

Burgos. — En la Secretaría de Falange Española Tradicionalista y de las Jons se ha facilitado una extensa nota excitando a las corporaciones y particulares para intensificar los trabajos de repoblación forestal en el suelo nacional como tarea de gran importancia e inaplazable, tomando como base los trabajos que ya se efectuaron el pasado año en este sentido.

EN LA VICEPRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Burgos. — El vicepresidente del gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, Conde de Gómez Jordana, fué visitado ayer mañana por el ministro de Industria y Comercio.

PERDIDA

De un velo negro, imitación de un velo negro, imitación de un velo negro, imitación de un velo negro. Gratificarán Hotel Alcazar.

El próximo domingo, día 9

Fiesta de la Bandera en Cáceres

La Cruz Roja Española para el concurso de los bu nos patriotas.

Se o Más de se abaten Parte En el sector de resistencia que o... Quedan ya pra hoy m Lotería de día 11. Labor d EN EL MIN INTERIOR — Burgos.—El ministro fué ayer cum... EN LA SECRETARIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS — Burgos.—El ministro y secretario... LA EXCURSION SORES ES VISITA ITA Victoria.—Por el de Enseñanza Pr... PERDIDA De un velo negro, imitación de un velo negro, imitación de un velo negro, imitación de un velo negro. Gratificarán Hotel Alcazar.